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Referat fra BKAs landsstyremøte på Zoom 
Mandag 15. januar 2024, kl. 09.30 – 12.00 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm (etter pausen), Alf Engdal, Torunn Hovde 

Kaasa, Gjermund Stormoen, Håkon Kryvi (før pausen), Bente M. Bakke, Marie Rein Bore, 

Halfdan Wiik, Andrew Kroglund og Silvia C. Leine (referent). 

 

Sak 1/24 Gjennomgang av referatet fra landsstyremøtet 11.12.2023: 

Referatet ble gjennomgått, med følgende tilleggskommentarer: 

- Sak 109/23 Personvern ved bruk av SmartOrg: Før neste styremøte legger Linda inn 

nødvendig presisering av personvernhensyn som et av vilkårene på innmeldingssiden 

i SmartOrg.  

- Sak 114/23 Organisasjonsutvikling: diskuteres på møtet i dag under Sak 8/24.  

Sak 2/24 Økonomi og administrasjon 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Likviditeten er stabil og god. Det er 

6.994 registrerte medlemmer per 12. januar, dvs en oppgang på 71 

medlemmer siden siste styremøte. 5.769 personer er hovedmedlem (stor 

oppgang) og 1.221 personer er støttemedlem (liten oppgang). 5.992 

medlemmer har betalt kontingenten per 31.12.2023.  Fra 12. desember til 11. 

januar har det kommet inn 69 nye medlemmer via FB vervingen. Det har blitt 

solgt 6 gavemedlemskap, hvorav 2 har bekreftet medlemskap. Svein følger 

opp de andre per telefon. 

b) Momskompensasjon: det ble søkt om kr 187.353. Den 20.12.2023 ble 

søknaden bekreftet innvilget med kr 189.777, hvorav kr 2.424,- skulle 

utbetales til 1 underledd som var med i søknaden. Pengene kom inn på konto 

samme dag, 20.12.2023. BKA Drammen har fått refundert momskomp. den 

12.01.2024. Momskompensasjonen på kr 2.424 tilsvarer 8 % av 

driftskostnader på kr 30.301. Skal BKA oppfordre lokallagene om å søke 

momskompensasjon? Det er kun 8% av dokumenterte driftskostnader som 

refunderes, og det er en litt omfattende søkeprosess som krever at lokallaget 

er registrert i Brønnøysundregisteret. Det er per i dag 7 av 17 lokallag som er 

stiftet. Styret ønsker at lokallagene får tilsendt tilbud om å søke momskomp. , 

Silvia sender ut brev i mars. 
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c) Oppsummering av møtet 10.01. med Bedøk og SmartOrg: i forkant av møtet 

sendte Eivind Halaas/SmartOrg en omfattende mail med forslag om hvordan 

organisere regnskapsførselen i 2024 for BKA sentralt. I korte trekk går det ut 

på at Bedøk, autorisert regnskapsfirma som BKA har skrevet avtale med i fjor 

for lønnsutbetalinger, overtar mesteparten av BKAs regnskapsførsel da 

SmartOrg ikke har godt nok regnskapssystem. Nye rutiner må på plass. For å 

få mest mulig effektive prosesser og holde nede kostnadene for 

regnskapsførsel så avtaler Bedøk og Smartorg eget møte med BKA ved Silvia 

og Svein. Styret godkjente at BKA får en utbetalingskonto i DNB så sant 

Cultura Bank ikke kan tilby det automatiserte utbetalingssystemet via sitt 

banksystem. 

d) Andre orienteringssaker fra sekretariatet: vi venter på svar vedr. 

statsstøtten, som skulle ha kommet forrige uke. SmartOrg/Bedøk sender over 

regnskapet til revisor i løpet av januar. Myclimate og betaling av klimakvoter 

knyttet til flytrafikk: på reiseskjemaene for 2023 står det at BKA betaler 

klimakvoter til organisasjonen myclimate ved flyreiser: 

http://no.myclimate.org/no/  Det skal fortsatt stå på reiseskjemaet for 2024, 

men uten henvisning til myclimate.  Andrew  venter på svar fra FIVH om 

hvilken ordning de har. Forslag fra Gjermund: opprette et eget internt fond 

hvor alle flyreiser blir belastet med klimakvote, pengene settes inn på BKAs 

eget klimafond. Pengene kan bli brukt til energisparende tiltak og andre 

klimavennlige tiltak i organisasjonen.  Man trenger ikke alltid gå via en eller 

annen organisasjon. Andrew finner en adekvat ordning til neste styremøte. 

Silvia setter opp liste over lokallagskontingenter som utbetales for 2023.  For 

2022 ble det utbetalt kr 619.000, for 2023 vil det bli i underkant av 700.000. 

Ref sak 4/24 økning av grunnbeløpet. Budsjettet for 2024 som ble godkjent 

på landsstyremøtet 11. desember, må finjusteres før det legges frem på 

årsmøtet. Silvia ser på dette når årsregnskapet 2023 er klart fra revisor. 

 

Sak 3/24 Oppfølging av handlingsplanen. Linda og Andrew har gått gjennom den vedtatte 

handlingsplanen 2024- 2025 under eget møte den 21. desember 2023. Se vedlagt notat s.5 

Andrew orienterte om de ulike punkter i notatet. 

Forslag til vedtak fra AU: Notatet om oppfølging av handlingsplanen tas til orientering. 

Fram mot årsmøte ser Andrew/Linda på hvordan oppfølgingspunktene kan innarbeides i 

handlingsplandokumentet innunder de overordnede områdene tiltakene tilhører, og slik bli 

en sjekkliste i selve handlingsplanen.  

Vedtaket ble godkjent. 

 

 

 

http://no.myclimate.org/no/
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Sak 4/24 Økning av grunnbeløpet til lokallag. 

Forslag til vedtak fra AU: Grunnbeløpet til lokallag som får mindre en kr 25.000 økes fra kr. 

4000 til kr 7500 som et utjevningstiltak og i lys av god økonomi sentralt. Nye lokallag som 

dannes i løpet av året, kan få grunnbeløpet som startkapital. 

Vedtaket ble godkjent. 

 

Sak 5/24 Nytt opptrykk av CD’en til Birgitte Grimstad. Det ble laget i sin tid en dobbel-CD 

med sanger både for barn og voksne og med Birgitte som sanger. Overskuddet av salget 

gikk til BKA. AU mener at CD’en blir et godt salgsprodukt og en utmerket gave som lag kan 

gi til foredragsholdere m.fl. Vedlagt er tilbudet om kostnadene ved nytt opptrykk. Det 

inkluderer arbeid med å sikre rettighetene. Selger vi 200 CD’er a kr. 200, vil vi kunne dekke 

inn kostnadene.  

Tilbudet er på kr 23.400,- + mva for 300 eks. Halfdan orienterte om historikken tilbake til 

2011 når CD’en kom ut for første gang. Mange i BKAs målgruppe bruker fortsatt CD-spillere 

og vil kunne ha glede av den. CD’en bør ha en offisiell lansering når den kommer ut. 

Forslag til vedtak fra AU: Det lages opptrykk av 300 doble CD’er med teksthefte. Vi betaler 

kostnadene på ca. kr. 10 000 for sikring av rettighetene. 

Vedtaket ble godkjent. 

 

Sak 6/24 BKA sitt syn på sivil ulydighet som sak til årsmøtet 2024: I fjor laget landsstyret en 

uttalelse om sivil ulydighet som svar til en henvendelse fra lokallaget Oslo og omegn. 

Lokallaget sendte deretter merknader til vår uttalelse. Ref. tilsendte 2 vedlegg. 

Linda redegjorde for AUs synspunkt.  

Forslag til vedtak fra AU: BKA sitt syn på sivil ulydighet behandles som sak på årsmøtet 

2024. Landsstyrets uttalelse og merknadene fra lokallaget Oslo og omegn sendes ut til 

lokallagene omgående slik at de får god tid til å forberede seg. Det vurderes å få inn en 

innleder utenfra (Gina Gylver, Arne Johan Vetlesen, Jonas Kittelsen) til å sette saken i 

perspektiv. 

Vedtaket ble godkjent så sant uttalelsene er balanserte, fra innledere som er for eller imot 

sivil ulydighet. Vetlesen og Gylver har takket nei. Saksdokumentene sendes lokallagene etter 

lokallagssamlingen. 

 

Sak 7/24 Arbeid i lokallagene 

a) Lokallagssamling 25.1 kl. 18.30-20 på zoom. Overordnet tema blir arealbruk og 

nedbygging av natur. Kort innledning av Sigmund Hågvar. Lokallagene inviteres til å 

presentere sitt arbeid, spesielt innenfor dette temaet. Det meste av programmet er 
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på plass: felles aksjon vedr. natt-tog, arealnøytralitet, forberede lokallagene på saken 

om sivil ulydighet, stifte lokallag i Brønnøysundregistrene. Ikke krav om påmelding. 

Purre lokallagene vedr. innlegg om presentasjon av eget arbeid, kun 1 lokallagsom har 

meldt seg på med innlegg. 

b) Brev til lokallag om ressurser de kan bruke om temaet arealbruk og nedbygging av 

natur. Gjermund har laget forslag til brev som kan følge med programmet til 

lokallagssamlingen. Brevet ble sendt ut den 11.01.2024. 

 

 

Sak 8/24 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Samferdselsgruppa v/Alf og Halfdan. Brev til statsråden om natt-tog. Felles 

markering om natt-tog. Markeringen følges opp på møte neste uke. Flere brev er 

sendt ut 08.11.2023, som purres opp nå. Det er en sidegruppe som jobber med mer 

kortsiktige perspektiv, bla. direkte natt-togforbindelse mellom Danmark og Tyskland. 

Svein Skartsæterhagen er en viktig medhjelper i sidegruppen. BKA bør konsentrere 

seg på få, men store saker for å få større gjennomslagskraft.  

b) Fornybargruppe v/Håkon. Arbeid med høringsuttalelse til Klimautvalget 2050. 

Gruppen jobber mye med høringsuttalelsen og har understreket en del saker som det 

skal legges vekt på. Andrew sender forslag til høringsuttalelse til landsstyret for 

kommentarer i god tid før fristen 31.1. Siden slike høringsuttalelser ofte havner i en 

skuff, bør BKAs valggruppe jobbe videre med noen av innspillene for å få dem 

fremført for politikerne. Jobben med fakta-arkene går videre, de er snart klare for å 

sendes over til Klimasmia. Fakta-arkene er lettleste med hovedpunkter om 

energispørsmål, et nyttig og hendig bibliotek for medlemmene. 

c) Aktivismegruppe v/Linda. Møte 17.1 for å sile forslagene til aksjoner. Blir tema for 

gruppearbeid under landsmøtet. Gruppen jobber godt, og under ledelsen av Bodvar 

Sonstad. 

d) Sak 114/23 Organisasjonsutvikling: diskuteres på møtet i dag under Sak 8/24: Linda 

og Alf vil diskutere dette senere på telefon. 

 

Sak 9/24 Internasjonalt arbeid. Vi ber EGC slutte seg til en kronikk om å slutte å lete etter 

olje og gass. Vi starter planlegging av et 2-3 dagers møte i EGC i Oslo i august/september 

2025 så fort vi får klarsignal fra styret i EGC.  

Linda orienterte, førstkommende styremøte blir i februar. Sveits har meldt seg inn i EGC. 

 

Sak 10/24 Andre orienteringssaker 

a) ICAN v/Torunn: Torunn har sendt en egen mail til styret vedr. møtet i desember 2023, 

julebrevet fra ICAN som inneholdt hele møtepresentasjonen vedr. : 10 seire i kampen 

mot atomvåpen i 2023, Ny koordinator i ICAN Norge, Oppdateringer fra partnermøtet 

7. desember, Bli med å løfte ICAN Cities Appeal i 2024 og Viktige datoer. 
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b) Teknisk beregningsutvalg v/Linda: Linda deltok på overlevering av rapportene fra 

Teknisk beregningsutvalg som ble nedsatt i 2018. Oppfølging av arbeidet ligger nå hos 

Klima- og miljødepartementet. Utvalget anbefaler et uavhengig faginstans til dette 

arbeidet, noe BKA tidligere har tatt til ordet for. Måling av klimaeffekten av 

statsbudsjettet og andre virkemidler, er helt nødvendig for å se hvordan vi ligger an i 

forhold til klimamål. 

c) Arbeid med ny rapport i Klimasmia v/Andrew: ref. tidligere info under møtet vedr. 

Handlingsplanen, sak 3/24. 

d) Årsmøtet/landsmøtet 27. og 28. april i Oslo: forberedelsene er godt i gang, Linda og 

Gjermund orienterte.  

e) Innmelding i lokallag: De medlemmene som ikke står innmeldte i noe lokallag, vil få 

brev med tilbud om tilknytning til det geografiske nærmeste lokallag og en 

redegjørelse for hvilke fordeler dette medfører, bl.a. informasjon om aktiviteter lokalt 

og mulighet til å bli utpekt som utsending. De som ønsker dette, gir beskjed pr epost 

til Svein Rognlien. 

 

 

Sak 11/24 Eventuelt 

a) Neste møte mandag 12. februar kl.9.30-12.00 på zoom 

b) Annet: Øyvind orienterte om XRs  aksjon der deltakerne skal lage støy med grytelokk 

med mer i morgen kl 12.00 foran Park Hotell i Sandefjord når Regjeringen utdeler nye 

oljelisenser. Linda orienterte om brevet som nylig ble sendt til Kongen, håndskrevet 

på et BKA takkekort, som takk for hans gode nyttårstale. 

 

 

 

Oppfølging av handlingsplanen fra sentralt hold framover mot landsmøtet i april (der 

Andrew har ansvar der det ikke står noe annet). 

Linda og Andrew har gått gjennom den vedtatte handlingsplanen 2024- 2025 under eget 

møte den 21. desember 2023. En observasjon fra det møtet er at deler av handlingsplanen 

allerede er utdatert, og at nye og nødvendige saker melder seg fortløpende. 

Mye av arbeidet fremover er ellers i å minne lokallag/utvalg/enkeltpersoner på visse planer, 

datoer og prosesser, noe både Andrew og Linda holder i, ikke minst gjennom sine ukentlige 

møter/samtaler. 

 

Ellers av mer spesifikk art: 



6 
 

➢ Linda og Andrew følger opp planlegging og gjennomføring av Broen 2024, med så 

mange deltagere fra oss som mulig. 

➢ Det etableres en egen arbeidsgruppe/utvalg «Stortingsvalg 2025». Forslag til 

medlemmer Per Hjalmar Svare, Karin Andersen, Ola Dimmen, Alf Engdal, Elisabeth 

Briseid og Gjermund Stormoen. Konstitueres så raskt som mulig. Andrew kontakter 

de utvalgte. Utvalget legger fram forslag til mandat for landsstyret. Det oppfordres til 

å se bredt på valget og valgprosessen, og vurdere både innspill til partiprogram, 

eventuelle rangeringer av partienes programmer og mulige innlegg i forkant av valget. 

Arbeidsgruppa må bestrebe seg på å gi innspill til alle partiene som deltar, og vurdere 

om det blir likelydende innspill til alle, eller om vi skreddersyr for hvert enkelt parti, ut 

fra deres historie, vår påvirkningsmulighet og spesialkompetanse. 

➢ Skrive et første innspill til partiprogram til partiet Sentrum, med frist 10. januar. 

➢ Oppfølging av høringsinnspill til den siste NOU'en om omstilling til lavutslipp, i nært 

samarbeid med fossilgruppa. Høringfrist er 30.01.2024. 

➢ Møter med Stortingsrepresentanter, gjerne med utgangspunkt i høringsuttalelse til 

Klimautvalg 2050. Linda og Andrew, evt noen fra Fornybargruppe. 

➢ Fortløpende årvåkenhet og oppfølging av bebudet Stortingsmelding om norsk natur 

➢ Følge opp EGC mht til møte/konferanse i Oslo ultimo august 2025; lage en 

felleskronikk fra alle de tilsluttede organisasjonene omhandlende norsk fossilpolitikk. 

Det søkes eksterne midler til konferansen. Vi følger opp med Nordisk Ministerråd på 

området. Medarbeidersamtaler i løpet av januar mellom sekretariatet, ved Silvia og 

Svein, og Andrew. 

➢ Nyrevidert verveløpeseddel 

➢ Videre facebook-verving 

➢ Zoom-møte Linda og Andrew med Alta 

➢ Få i gang planlegging av tilstedeværelse ved Equinors generalforsamling. Kontakte 

Bente og Silvia Kritz 

➢ Planlegging landsmøte 2024, inkludert ferdigstillelse årsmelding 2023. 

➢ Begynne arbeidet med klimasmierapport for fremleggelse Arendal august 2024 

➢ Konstituere og starte arbeidet i Arendalsgruppa (Foreslått arbeidsgruppe: Andrew, 

Yngvar, Bente, linda Halfdan) 

➢ Planlegging av lokallagssamling 25.1. Linda og Andrew 

➢ Oppfølging av brev til samferdselsministeren om natt-tog, eventuell felles aksjon. 

Linda, Alf, Halfdan. 

 

 

 

 

 

 

 


